
                                                                                                          

 

 ATA N° 023/2023 

Em Sessão Ordinária realizada no dia 21 de agosto dois mil e vinte e três, na sede da 

Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o Vereador Alcindo Fernandes 

Leite, secretariado pelo Vereador Alex Schimelfenig, contando ainda com a presença dos 

seguintes Vereadores: Benjamin Fernandes, Daniela de Moraes Kowalski, Diego 

Schneider, Edelar Samuel do Nascimento, Osmar Carlos Marinho, Paulo Valdir Dalbão, 

e Valquíria Polli. Sendo que todos os vereadores se faziam presentes, o Presidente 

invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária 

e solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da ata da sessão anterior à qual foi 

aprovada por unanimidade. A seguir passou-se para a leitura da matéria da ordem do dia 

que constava Projeto de Lei 1.879 que institui o programa de recuperação fiscal do 

Município de Erebango. Este Projeto de Lei ficará em analise nesta Casa Legislativa e 

entrará em votação na próxima sessão Ordinária. Projeto de lei n° 1.878 que autoriza o 

Poder executivo Municipal a Custear o Valor de 12.000,00destinado a participação do 

Município na Realização da reforma das futuras instalações do comando regional de 

polícia ostensiva (CRPO) Norte.  O Vereador Alex comentou que é importante o 

município contribuir para a segurança, mas observou que cada vez mais o estado está 

jogando estas responsabilidades para os municípios e se somar as contribuições dos 28 

municípios da AMARU que concordaram previamente com a participação destes valores, 

soma-se um valor alto e entende que está na hora de os Prefeitos começarem a dizer não 

para o Estado, pois o mesmo deve assumir suas responsabilidades. O Presidente Alcindo 

concordou com o colega Alex. Sem mais manifestações o Projeto foi colocado em 

votação e Aprovado por Unanimidade. Sendo esta a matéria recebida do Poder Executivo, 

passou-se para a matéria do Poder Legislativo: Moção de Apoio ao chamamento de todos 

os aprovados na primeira fase no concurso vigente da SUSEPE-RS para que sejam 

convocados para a segunda fase (teste de aptidão física) prevista no certame – Aprovada 

por Unanimidade: Indicação n° 11/2023 de iniciativa da Bancada do CIDADANIA., 

sugerindo a reforma de um aria na residência de Marcos Veber.  Diego Schneider usou a 

palavra para justificar que foi procurado pelo Sr. Marcos que lhe explicou que a tempos 

já fizeram o cadastro no CRAS para esta reforma que foi prometida ainda na época da 

campanha e até agora não foi feita. Foi visitar o local e realmente a situação é precária e 

necessita de urgência nesta reforma. Sendo esta a matéria contida no Expediente desta 

Sessão, passou-se para a Explicação Pessoal onde Daniela de Moraes comentou que 

acabou de passar nesta Casa uma Moção de Apoio para chamar quem passou no concurso 

da SUSEPE. Isso mostra que quem passa em concursos sempre espera ser chamado, e 

aproveitou para falar do concurso para a Prefeitura de Erebango que abriu Edital esta 

semana. Em sua opinião faltou a inclusão de cargos importantes que estão em falta como 

técnicos em enfermagem, serventes, monitores e operários. Todos sabem a falta que há 

destes servidores e o tanto de contratos emergenciais e cargos de confianças  que 

tem ocupando estes cargos. Também muito chamou atenção a abertura de processo  



 

 

 

seletivo para motorista junto com o concurso que também oferece a vaga de motorista. 

Isso quer dizer que quem passar no concurso só vai ser chamado se necessário, então 

podem passar e não ser chamados. Então entende que este concurso já inicia errado e 

também com cargos pela metade. O Vereador Osmar só esclareceu a colega Daniela que 

a Moção de Apoio, que a colega também assinou, não foi para que os concursados sejam 

chamados para as vagas dos concursos, mas sim que sejam chamados para a segunda fase 

do concurso para que o mesmo possa ser finalizado e a partir daí saia o resultado oficial 

de quem passou em todas as etapas. Paulo Dalbão também comentou que estranhou muito 

a fala de alguns cargos no edital do Concurso Municipal, principalmente de técnicas em 

enfermagens que tem muitas contratadas. Em sua opinião isso já é campanha política e 

compra de votos, pois enquanto tiverem os servidores em Cargo em Confiança podem 

cobrar apoio e votos. O cargo de operário também faltou no Edital e desta maneira seguem 

fazendo contratações de empresas para prestar serviços e beneficiar pessoas próximas da 

Administração. Alex Schimelfenig comentou que não teve muito tempo para estudar o 

Edital do Concurso Público Municipal, mas vai se inteirar do mesmo esta semana e 

questionar as dúvidas que surgiram aqui hoje e do motivo de não terem aberto vagas para 

outros cargos, nem mesmo de cadastro reserva. É bom pelo menos saber o motivo para 

poder dar explicações quando se é cobrado. Paulo Dalbão voltou a tribuna desta vez para 

fazer um agradecimento a Secretária de Saúde, que buscou atendimento hoje e foi muito 

bem tratado por ela e por todos do Posto de Saúde. Sendo estes os vereadores que usaram 

a palavra o Presidente não tendo mais nada a ser tratado encerrou a presente sessão 

convocando a todos para a próxima sessão ordinária no dia 28 de agosto em horário 

regimental, as dezenove horas. 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 21 de agosto de 2023. 

 

 

 

ALCINDO LUIS FERNANDES LEITE 

Presidente da Câmara Municipal 


